

«ПУСТЬ ПОКОЛЕНИЯ ЗНАЮТ...»

Слава и тебе, великий город,
Сливший воедино фронт и тыл.
В небывалых трудностях который
Выстоял. Сражался. Победил.



27
января

День
снятия блокады
Ленинграда



27 января

День снятия блокады Ленинграда



8 сентября

День начала блокады Ленинграда



**Блокада Ленинграда –
один из тяжелейших периодов, который когда-либо
пришлось пережить городу. 900 дней и 900 ночей
люди держались мужественно и благородно.
Жителям города пришлось многое преодолеть.
Главная цель была – выжить.**



За долгие месяцы блокады фашисты сбросили на Ленинград 150 тысяч тяжелых артиллерийских снарядов и свыше 107 тысяч зажигательных и фугасных бомб. Они разрушили 3 тысячи зданий, а повредили больше 7 тысяч. Все главные памятники города уцелели: ленинградцы спрятали их, укрыв мешками с песком и фанерными щитами.



1942 год выдался для Ленинграда вдвойне трагичным. К голоду, ежедневно уносящему сотни жизней, добавилось еще и нашествие крыс. Серые твари сжирали даже те крохи еды, что оставались в городе. Кроме того, из-за полчищ крыс в городе возникла угроза эпидемий. Но никакие «человеческие» методы борьбы с грызунами не помогали. Как только была прорвана блокада в 1943 году, вышло постановление за подписью председателя Ленсовета о необходимости «выписать из Ярославской области и доставить в Ленинград дымчатых кошек». Прибывшие в полуразрушенный город коты ценой больших потерь со своей стороны сумели отогнать крыс от продовольственных складов.



За время блокады:

- от голода умерло по официальным данным – 641 тысяча горожан, по подсчётам историков – не менее 800 тысяч;
- погибло от бомбёжек и обстрелов – около 17 тысяч жителей;
- ранено около 34 тысяч жителей.



Спасением для осажденных стала

«Дорога жизни» –

проложенная по льду Ладожского озера трасса, по которой с 21 ноября в город доставлялось продовольствие, боеприпасы и на обратном пути эвакуировалось гражданское население. Для транспортировки нефтепродуктов по дну Ладожского озера был проложен трубопровод.



Блокадный кусочек хлеба весил 125 грамм на весь день



Медаль За оборону Ленинграда учреждена для награждения военных и гражданских лиц, участвовавших в действиях по обороне блокадного Ленинграда в период с сентября 1941 по январь 1944 года.



В Санкт-Петербурге на Наличной улице, 8 сентября 2010 года был установлен небольшой, но очень значимый для города памятник детям блокадного Ленинграда. Памятник стоит в тихом сквере Васильевского острова, в Яблонево́м саду, который в 1953 году заложили школьники – дети блокадного Ленинграда, в память о героях Великой Отечественной войны.



Дневник Тани Савичевой



Бабушка
умерла
25 янв.
31 дня
1942г

Дядя Ва-
-са умер
в 13 апр
22 мая
1942г

Дядя
Лема
10 мая
в 12 дня
1942г

Меня
умерла
28 дек в
12³⁰ час
утра
1941г

Лека
умер
17 марта
в 5 час утр
1942г

Мама
в 13 мая
в 7³⁰ час
утра
1942г

Савиче-
-вы
умер-
ли

умер-
ли
все

осталась
одна
Таня

**27 января 1944 года
блокада Ленинграда была снята.
В честь выигранного сражения над
Невой прогремели 24 залпа
торжественного салюта.**

